



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 17 (2001).

25 февраля 1992 год.

ВТОРНИК

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

О комитете по бюджетно-финансовой политике и контролю

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА № 21 ОТ 6 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

На основании статей 23, 24, 26 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» в целях осуществления в пределах компетенции районного Совета организации бюджетно-финансовой политики и действенного контроля за финансовой и другой деятельностью районных, сельских и поселковых администраций, предприятий, организаций и учреждений района, использующих бюджетные и внебюджетные средства, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Создать из числа депутатов районного Совета комитет по бюджетно-финансовой политике и контролю.
2. Утвердить Положение о комитете по бюджетно-финансовой политике и контролю (прилагается).
3. Утвердить следующий состав комитета:

Глебов А. М. — заместитель председателя районного Совета, председатель комитета

Фольц В. Д. — народный депутат от избирательного округа № 15, заместитель председателя комитета

Кузьмин Г. Н. — народный депутат от избирательного округа № 34

Коробов В. А. — народный депутат от избирательного округа № 19

Ериков В. К. — народный депутат от избирательного округа № 65

Беляев А. А. — народный депутат от избирательного округа № 41

Цымбалов В. В. — народный депутат от избирательного округа № 61

Сязи Е. Н. — народный депутат от избирательного округа № 64

4. Внести данное решение на утверждение VI сессии районного Совета народных депутатов.

Председатель районного Совета

В. Осинский

О КОМИТЕТЕ ПО БЮДЖЕТНО-ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКЕ И КОНТРОЛЮ ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1. Общие положения

1. Комитет по бюджетно-финансовой политике и контролю (далее по тексту Комитет) создается на основании статей 23, 24, 26 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» с целью организации квалифицированной действенной финансово-бюджетной политики Совета и эффективного контроля за использованием народных бюджетных и внебюджетных средств.

2. Комитет формируется из числа депутатов районного Совета и возглавляется по должности одним из заместителей председателя Совета.

3. Комитет строит свою работу на основе активного привлечения к работе народных депутатов районного Совета и всех уровней, населения и должностных лиц, всемерной гласности о результатах деятельности.

4. Комитет в своей деятельности подотчетен сессии и малому Совету.

II. Функции

1. Рассматривает внесенные администрацией на утверждение Совета районный бюджет, отчеты по его исполнению и дает по ним заключения, координирует эту работу с постоянными комиссиями районного Совета, учитывает поступившие от них предложения и замечания по бюджетно-финансовой политике.

2. Готовит или организует подготовку на сессии или заседания малого Совета вопросов, связанных с бюджетно-финансовой деятельностью органов самоуп-

равления района.

3. Рассматривает поступившие в Совет от администрации района и поселковых советов предложения, касающиеся изменений бюджета, дает по ним свои заключения.

4. Для проведения квалифицированных проверок и дачи заключений экспертных оценок привлекает на безвозмездной и возмездной основе депутатов всех уровней, специалистов, ученых, хозяйственных руководителей.

5. Готовит или предварительно рассматривает внесенные в Совет предложения по установлению ставок налога на прибыль для предприятий и организаций, находящихся в муниципальной собственности Совета, местных налогов, сборов и пошлин в пределах, определенных законодательством Российской Федерации, а также тарифов на оплату бытовых, коммунальных, транспортных и других услуг, оказываемых предприятиями и организациями, находящимися в муниципальной собственности Совета, если такие тарифы не установлены вышестоящими органами государственной власти и управления, дает по этим вопросам заключения. Разрабатывает меры по антимонопольной политике, ценам.

6. Рассматривает вносимые на утверждение Совета вопросы по установлению в пределах причитающейся им доли налога на прибыль льгот по этим платежам любым предприятиям и организациям, находящимся на территории Совета.

7. Рассматривает и дает свои заключения по вопросам выдачи процентных и беспроцентных ссуд другим Советам и иным органам местного самоуправления, предприятиям, учреждениям и организациям района.

8. Вносит предложения по созданию внебюджетных и валютных фондов, принимает участие в разработке проектов целевых программ по этим фондам, контролирует их расходование.

9. Проводит работу по выявлению возможностей формирования валютного фонда за счет отчислений от валютной выручки предприятий, находящихся в муниципальной собственности, а также предприятий, расположенных на территории района. Предварительно рассматривает вопросы использования этих фондов и вносит на утверждение Совета предложения.

10. Осуществляет контроль за исполнением решений Совета по вопросам бюджетно-финансовой деятельности и содействует проведению их в жизнь.

11. По поручению Совета или его председателя проводит рассмотрение обращений, предложений и жалоб граждан.

12. Выполняет поручения Совета и его председателя, касающиеся сферы деятельности комитета.

13. Участвует в разработке проектов планов и программ экономического и социального развития, вносит по ним свои замечания и предложения.

14. Проводит по поручению Совета, его председателя или по собственной инициативе депутатское расследование в пределах компетенции Совета и сообщает о полученных результатах соответственно Совету или председателю.

15. Вносит предложения в Совет или его председателю о вынесении на обсуждение населением района наиболее важных вопросов.

16. Выполняет и использует все полномочия, предоставляемые статьями 24, 25 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

26 апреля 1992 года состоится выборы народных депутатов вместо выбывших в Пуровский районный Совет народных депутатов по избирательным округам №№ 21, 68.

Границы избирательных округов:
№ 21 — население, проживающее в п. Пуровск по улице XXVII съезда КПСС, № 68 — население, проживающее в п. Тарко-Сале по улице Победы в домах №№ 3-37 (нечетная сторона).

Одновременно 26 апреля 1992 года состоятся выборы в Совет народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа (Ямало-Ненецкой республики) по избирательным округам №№ 110, 111, 116, 118 вместо выбывших.

Границы избирательных округов:
№ 110 — население, проживающее в п. Ханьмей в границах Ханьмейского сельского Совета;

№ 111 — население, проживающее в п. Халесовая в границах Халесовинского сельского Совета;

№ 116 — население, проживающее в п. Тарко-Сале по улицам Тарасова, Геологов, 1-я речка, Губкина, Тихая, Вышкомонтажников, Кедровая, Зеленая, Бамовская, Новая, микрорайон Геологоразведчиков, вагон-дома;

№ 118 — население, проживающее в п. Тарко-Сале по улицам Речная, Водников, балках ЦТЭ флота, микрорайон Молодежный, Советский, Комсомольский.

Выдвижение кандидатов в депутаты до 6 марта 1992 года.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ — ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ РИА

В целях повышения эффективности деятельности судов, органов юстиции и государственного нотариата, укомплектования их квалифицированными кадрами и улучшения материального положения работников этих органов Правительство Российской Федерации приняло постановление «О дополнительных мерах по улучшению материального обеспечения судов, органов юстиции и государственного нотариата» (№ 83 от 14.02.92.), которым предусмотрено значительное повышение заработной платы работников названных категорий правоохраны, дополнительные средства на содержание, переоборудование зданий, и персонала по их обслуживанию, бесплатная форменная одежда судебным исполнителям, некоторое увеличение штатов местных органов юстиции.

В целях стабилизации экономики нефтегазовых регионов Президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин 17 февраля 1992 года издал Указ «О порядке использования нефти, газа и продуктов их переработки, поступающих в распоряжение органов Федерации, краев, областей и автономных образований». Указом предусмотрено формирование территориальных фондов товарных и сырьевых ресурсов по государственным регулируемым ценам из 10 процентов объема поставляемой нефти, газа и продуктов их переработки нефтегазодобывающими, нефть — и газоперерабатывающими, геологоразведочными объединениями, предприятиями и организациями и реализация 40 процентов этой продукции по свободным ценам для потребителей внутреннего рынка. Дано право заключать контракты на поставку нефти, газа и продуктов их переработки на экспорт с оплатой в свободно конвертируемой валюте, а также в государства — члены СНГ в пределах территориальных фондов товарных и сырьевых ресурсов по региональным квотам. В этих целях нефтегазодобывающим, нефть- и газоперерабатывающим и геологоразведочным объединениям, предприятиям и организациям передается 10 процентов доведенных Министерством топлива и энергетики Российской Федерации квот на вывоз нефти, газа и продуктов их переработки за пределы Российской Федерации. Валютная выручка поступает в равных долях в валютные фонды республик в составе Российской Федерации, краев, областей и нефтегазодобывающих и нефть- и газоперерабатывающих и геологоразведочных объединений, предприятий и организаций. Нефть, газ и продукты их переработки, поставляемые по региональным квотам, освобождаются от обложения таможенной пошлиной.

В целях стимулирования добычи нефти за счет вовлечения в разработку трудноизвлекаемых запасов и повышения нефтеотдачи пластов Правительство Российской Федерации приняло постановление «О мерах по экономическому стимулированию деятельности Российского межотраслевого научно-технического комплекса «Нефтеотдача» в области повышения нефтеотдачи пластов» (№ 85 от 15.02.92.).

Распоряжением Президента Российской Федерации (№ 55-рп от 17.02.92) с 1 февраля 1992 года в 1,45 раза повышены размеры тарифных ставок и окладов работников территориальных управлений по гидрометеорологии и оперативно-производственных организаций Комитета по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Минэкологии России. Указанное увеличение заработной платы производится в размере ставок и окладов, установленных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 ноября 1991 года № 211.

Правительство Российской Федерации 13 февраля 1992 года учредило ежедневную газету Правительства Российской Федерации «Российские вести» на базе бывших ежедневных газет Совета Министров РСФСР («Российский вестник») и Совета Министров СССР («Правительственный вестник»).

Президент Российской Федерации 20 февраля 1992 года издал Указ «О дополнительных мерах правовой и экономической защиты периодической печати и государственного книгоиздания». Правительству Российской Федерации поручено разработать проект закона «О профессиональных правах, свободах и обязанностях работников печати». Редакциям газет и журналов предоставлено право в пределах имеющихся средств на оплату труда самостоятельно устанавливать должностные оклады работникам, а также формы, системы и размеры оплаты труда. Указом предусмотрены меры по демополизации предприятий и организаций связи в вопросах доставки периодических изданий, предприятия — производителей бумаги — в вопросах оснащения типографий, издательства, редакций бумагой, дотирование выпуска периодических изданий и социально значимой (детской и учебной) литературы с учетом либерализации цен, другие меры, направленные на укрепление правовых и экономических основ деятельности периодической печати в период перехода к рыночным отношениям.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О коммерциализации деятельности предприятий потребительской кооперации в Российской Федерации

В целях создания условий для развития конкуренции в сфере деятельности потребительской кооперации и улучшения обеспечения сельского населения товарами народного потребления и услугами постановляю:

1. Рекомендовать Правлению Центросоюза Российской Федерации с учетом Указа Президента РСФСР от 25 ноября 1991 г. № 232 «О коммерциализации деятельности предприятий торговли в РСФСР» совместно с правлениями союзов потребительских обществ республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований осуществлять необходимые мероприятия по реорганизации предприятий розничной торговли и общественного питания, а также заготовительных организаций потребительской кооперации, имея в виду выделить из их состава в установленном порядке структурные единицы (магазины, общедоступные столовые, кафе, рестораны, заготовительные пункты и другие) и предоставить указанным структурным единицам права юридического лица, не изменяя форм собственности, сохраняя профиль деятельности и обеспечивая выполнение ранее заключенных хозяйственных договоров.

2. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, районов, городов и районов в горо-

дах обеспечить своевременную регистрацию вновь создаваемых предприятий потребительской кооперации, оказывая им необходимую помощь в процедуре оформления соответствующих документов.

3. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей и автономных образований:

с участием союзов потребительских обществ принимать при необходимости решения о принудительном разделении подлежащих реорганизации предприятий розничной торговли и общественного питания, а также заготовительных организаций потребительской кооперации, руководствуясь Законом РСФСР «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках»; осуществлять меры по преодолению монопольного положения потребительской кооперации в торговом обслуживании сельского населения путем создания конкурирующих с ней параллельных структур различных форм собственности в сфере торговли, заготовок и производства.

4. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент Российской Федерации **Б. Ельцин**
Москва, Кремль

16 февраля 1992 г. № 144

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 16 ФЕВРАЛЯ 1992 г. № 304-р

В целях ослабления социальной напряженности в условиях либерализации цен на начальном этапе экономической реформы и активизации деятельности органов государственного управления по социальной защите населения:

1. Министерством и ведомствам Российской Федерации, органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга: незамедлительно рассмотреть состояние выполнения указов Президента Российской Федерации, решений Правительства Российской Федерации по вопросам либерализации цен и социальной защиты населения, привести решения и практическую деятельность местных органов исполнительной власти, предприятий, организаций и учреждений независимо от их организационно-правовых форм в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации;

с участием объединений профсоюзов проанализировать обращения трудовых коллективов, профсоюзных организаций и отдельных граждан по фактам нарушения установленного порядка определения цен, ослабления государственного контроля за соблюдением их регулируемого уровня, осуществлением мер по социальной защите граждан. О принятых мерах и предложениях по устранению недостатков в двухнедельный срок доложить Правительству Российской Федерации.

2. Министерству социальной защиты населения Российской Федерации, Министерству труда и занятости населения Российской Федерации, Министерству экономики и финансов Российской Федерации представить до 20 февраля 1992 г. на утверждение в Правительство Российской Федерации проекты:

положения о Республиканском и территориальных фондах социальной поддержки населения;

положения о территориальных службах срочной социальной помощи.

3. Министерству труда и занятости населения Российской Федерации завершить в недельный срок формирование служб разрешения трудовых конфликтов при Министерстве и на местах.

Признать целесообразным образовать территориальные трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в составе представителей местных органов исполнительной власти, объединений профсоюзов и объединений предпринимателей (работодателей). Рекомендовать сосредоточить работу этих комиссий на осуществлении неотложных мер по социальной защите граждан, обеспечению занятости населения и повышению экологической безопасности.

5. Предложить Российской трехсторонней комиссии по регулированию социаль-

но-трудовых отношений разработать и осуществить систему мер по обеспечению гласности о процессах рассмотрения, заключения и выполнения всеми сторонами генерального соглашения и отраслевых тарифных соглашений

6. Министерству юстиции Российской Федерации совместно с Министерством экономики и финансов Российской Федерации, Министерством труда и занятости населения Российской Федерации и Министерством социальной защиты населения Российской Федерации подготовить до 29 февраля 1992 г. и представить Правительству Российской Федерации для внесения в Верховный Совет Российской Федерации перечень законопроектов по дальнейшему развитию социально-трудовых отношений с учетом предложений российских объединений профсоюзов и объединений предпринимателей (работодателей).

7. Правительственной Комиссии по оперативному анализу экономической ситуации, информационно-аналитическим учреждениям при Правительстве Российской Федерации регулярно, не реже 1 раза в 10 дней на основе многосторонних оценок складывающегося в регионах положения представлять Правительству Российской Федерации информацию о проблемах, возникающих в процессе осуществления либерализации цен и предложениях по преодолению кризисных явлений.

8. Министерству труда и занятости населения Российской Федерации, Министерству экономики и финансов Российской Федерации совместно с представителями российских объединений профсоюзов и объединений предпринимателей (работодателей) подготовить и провести в марте 1992 г. Всероссийское совещание руководителей работников органов исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга по вопросам социальной защиты населения в условиях проведения экономической реформы.

9. Министерству труда и занятости населения Российской Федерации, Министерству социальной защиты населения Российской Федерации, Министерству экономики и финансов Российской Федерации с участием других министерств, ведомств Российской Федерации в недельный срок сформировать и направить на места рабочие группы специалистов для изучения организации работы по социальной защите населения при переходе к рыночным отношениям и об итогах доложить Правительству Российской Федерации.

Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации **Г. Бурбулис**

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



После окончания Таркосалинской СШ № 1 Николай Варнавский был призван в ряды Советской Армии. До службы рабочей специальности приобрести не успел, а в армии за короткое время стал электросварщиком. Служить еще много, и Николай уверен, что овладеет еще не одной специальностью. Служит он в строительных войсках на территории Свердловской области.

На снимке: Н. В. Варнавский
Фото Ю. Иванова

◆ В ПОДДЕРЖКУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

Однажды лебедь, рак и щука...

Посмотрел я по местному телевидению сенсационные разоблачения, сделанные комиссией райсовета в отношении некоторых предприятий нашего района. Впечатление прямо-таки тягостное.

Итак, предприятий много, а толку мало. По выводам комиссии — госпредприятие — это хорошо, а иные — плохо. Давайте-ка покопаемся в этом вопросе глубже.

Сейчас, я думаю, никто не сомневается, что рыночная экономика в западном исполнении достигла «несколько» более высоких результатов, чем наша, плановая. Так вот, экономисты давно вывели закон, что если в национальном валовом продукте доля госсектора составляет более 35 процентов, то это государство, а точнее, его экономика будет находиться в состоянии застоя или спада, что наше государство с блеском и доказало. Вот как-то выступал нынешний зампреда райсовета т. Глебов, говорил, что чем давать деньги малым предприятиям, лучше дать их нашим ОРСу и рыбокоопу. Но позвольте, деньги им уже давали и причем в течение 73 лет, а результат нам известен. Хочу еще, как говорят бюрократы, заострить ваше внимание, что деньги им давали налогоплательщики, т. е. вы и я. Так стоит ли давать деньги госторговле? Я лично сомневаюсь. Но если вы близки начальнику ОРСа, рыбокоопу, директору магазина, то, естественно, что ваше место — в рядах борцов за госторговлю.

Почему же негосударственные предприятия брали деньги у исполкомов и продолжают брать у администрации? Можно, конечно, взять ссуду в коммерческом банке, но размер годовых выплат составляет 20 и более процентов, приходится брать новую ссуду, т. к. производство каких-либо товаров за год организовать сложно в таком объеме, чтобы покрыть прибылью даже выплату по процентам. Приведенное в телеинтервью т. Глебовым малое предприятие «Мастер» сейчас находится в таком положении, что его руководитель т. Васильев В. В. думает закрыть его сегодня или же завтра, т. к. доходы не покрывают расходов. Вот вам и предпринимательство — сегодня пан, а завтра пропал. А мы все: вот деньги гребет...

Я понимаю, что мы приучены нашими «отцами народов» к тому, что нужно заглянуть в каждую кастрюлю на нашей «общей кухне», и если нельзя достать содержимое, то хотя бы плюнуть туда со злости. Психология Шарикова, так сказать.

Каким же образом можно получить результат? Это очень просто — торговать. Купил за рубль — продал за три. Вот и прибыль. Поэтому торговля и процветает. Это не производство. Говорят, что это спекуляция — закрыть. А вот это уже не получится. Вышел Указ Президента Ельцина, по которому снимаются все ограничения на торговлю, и разрешения на занятие торговлей получают все без ограничений. Вводится запрет на досмотр товаров и документов на товар. Вот такие пироги. А тут закрыть. Не закрывать, а открывать все нужно!

Почему, интересно, комиссия заинтересовалась малыми предприятиями, а не государственными? Контролировать, конечно, нужно, но не выборочно, а всех и вся. Спросить каждого: где взял деньги, чтобы купить? Я думаю, не всякий смо-

жет сказать, что не схитрил и не пошел в обход закона хотя бы раз в жизни. При наших мудрых законах другого не остается.

Вот, к примеру, вам захотелось заняться строительством, производством продовольствия. Вроде бы хорошо. Нужны приватизировать, но при регистрации вы должны представить разрешение от органов, контролирующих эти области деятельности, а они у вас попросят письмо на фирменном бланке с печатью, а если нет, то на нет и суда нет. Нет разрешения — нет и регистрации. Итак, наличию замкнутого круга. Нет разрешения — нет регистрации.

Методика «производства» таких законов доведена до совершенства поколениями советских чиновников. За границей система регистрации уже давно отработана и кроме пошлины у них нет других забот. Нет у них этих дурацких уставов, в которых с таким удовольствием копаются юристы. Ну а раз для регистрации нужна куча разрешений, то образуется широкое поле деятельности для нечестных на руку чиновников по вымогательству вашего кусочка масла на свой кусок хлеба.

Вы уже видите ранее описанный пример замкнутого круга. Откуда у нас что будет? А может, запретим все? Глобально и тотально? Или пригласим Иосифа Виссарионовича и Лаврентия Пальча, пусть перестреляют демократов, биржевиков и кооператоров, а уж потом и всех остальных. Игорь Тальков по этому поводу очень хорошо говорил: «Россия!!!»

Сейчас бывшие партийные структуры воздействуют на людей, которые еще не освободились от партийных догматов по своей темноте, и пытаются противодействовать реформам. Вот мне и хочется задать вопрос читателям: чего вы хотите — работать и зарабатывать или работать и выколачивать подлунку? Иметь возможность высказывать все, что думаешь, или то, что разрешат? Быть хозяином самому себе или вечным просителем?

Сейчас много говорится о том, что нет порядка, а вот при Сталине был. Однако порядок этот держался на страхе, а как говорили в Древнем Риме: «Страх — плохой учитель». Сталинская система делала человека рабом, а раб в работе не заинтересован. На западе это поняли давно, а вот у нас эти идеи не могут еще уместиться в наших тупых 10 ловах. Рабочий должен быть совладельцем предприятия, а не рабом у государства или еще у каких организаций.

В заключение хочется обратиться к депутатам райсовета. Уважаемые депутаты, у вас была хорошая задумка с созданием корпорации «Ямал-Эльдорадо». Правда, название слишком претенциозное, но это чистая правда, что под нашими ногами не только нефть и газ, но и другие материалы, эквивалентные золоту. Каждый из вас записался не раз об отвалах из бревен возле Первой речки, а наш песок и глина? Если вы похороните все начинания наших предпринимателей, то ваши имена нужно будет записать на столбе позора. Если не можете помочь, то хотя бы не мешайте! Загляните в свое ближайшее будущее, а не будете ли вы безработными при таком состоянии экономики?

Афанасий КОЧКИН.

2

25.02.92 г.

«СЛ»

ЭКОНОМИКА МЕНЯЕТ ПОДХОД К ЧЕЛОВЕКУ

О медицинском страховании населения

В условиях рыночной экономики здоровье работников становится важным элементом конкуренции на рынке труда, что требует коренного улучшения всей системы здравоохранения. Медицинское страхование обеспечивает свободу выбора условий получения медицинской помощи и свободу выбора посредников, которым он доверяет реализацию этого права.

Медицинское страхование предполагает новые целевые источники поступления ассигнований и расширения финансовой базы здравоохранения, децентрализацию управления, усиление ответственности медицинских учреждений за качество оказываемой помощи, создание заинтересованности у предприятий и граждан в улучшении и бережном отношении к здоровью, в улучшении условий труда, проведении природоохранных мероприятий, стимулировании здорового образа жизни.

Все граждане России подлежат обязательному медицинскому страхованию, обеспечивающему равно право на медицинскую помощь, независимо от трудового вклада и размера индивидуального страхового взноса.

Это обеспечивает равные возможности всем гражданам, проживающим на территории России, независимо от пола, возраста, национальности и социального положения в получении медицинской помощи.

Медицинская помощь оказывается на всей территории республики, в том числе за пределами постоянного места жительства с последующим взаиморасчетом между территориальными организациями медицинского страхования. Всем гражданам предоставляется право свободного выбора лечебно-профилактического учреждения и врача, действующих в системе обязательного медицинского страхования.

Фонды обязательного медицинского страхования образуются из обязательных страховых взносов предприятий, лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, отчислений из фондов организации медицинской помощи на обязательное медицинское страхование неработающих граждан и предназначены для финансирования медицинской помощи населению в рамках обязательных медицинских программ.

Конкретные размеры страхового взноса на обязательное медицинское страхо-

вание для территорий и отраслей предприятия устанавливаются Советами народных депутатов не ниже базового взноса с учетом индексации цен в зависимости от условий труда, характера и степени влияния конкретных производств на окружающую среду, природно-климатических особенностей, социально-демографического состава населения, уровня его заболеваемости и других факторов.

Объем медицинской помощи населению по обязательному медицинскому страхованию, соответствующий размеру страховых платежей, устанавливается на территории Советом народных депутатов. При обязательном медицинском страховании страхователем неработающего населения является местный Совет народных депутатов в лице его органа управления здравоохранением, страхователем работающего населения являются предприятия, лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, платят взносы по обязательному медицинскому страхованию самостоятельно. Тарифы на медицинские услуги по обязательному страхованию должны обеспечивать их расширенное воспроизводство с учетом индексации цен и определяются соглашением между страховщиком, местным Советом и организуемой профессиональной медицинской ассоциацией.

Доходы страховых организаций, полученные от осуществления программ по обязательному медицинскому стра-

хованию, налогообложению не подлежат.

В договоре между страховщиком и страхователем оговариваются требования к объему и качеству медицинской помощи на основе утвержденных на территориальном уровне и периодически пересматриваемых медико-экономических стандартов. Страховщик осуществляет контроль качества медицинской помощи, предоставляемой застрахованной стороне и эффективности расходования страховых средств.

Объем и перечень дополнительных медицинских услуг, возможность выбора условий получения медицинской помощи регламентируются страховым полисом. Они могут быть:

Срочные (на определенный срок), краткосрочные (до года), бессрочные, возвратные, безвозвратные, смешанные.

При возвратном страховании застрахованной стороне выплачивается сумма внесенных страховых взносов за вычетом стоимости всех видов медицинских услуг, оказанных застрахованной стороне за установленный договором период.

При страховании на дожитие до определенного возраста по его достижению страховщик выплачивает застрахованному клиенту денежные средства, размер которых зависит от частоты его обращений в медицинское учреждение.

При медико-пенсионном страховании размер дополнительной пенсии, выплаченной страховщиком клиенту, зависит от разницы между взносами по комбинированному страхованию и суммарной стоимостью его медицинского обслужи-

вания.
Е. БРОНШТЕЙН,
и. о. главврача района.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ — ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ РИА

Указом Президента Б. Н. Ельцина Министерство экономики и финансов Российской Федерации 19 февраля 1992 года разделено на два самостоятельных — Министерство экономики Российской Федерации и Министерство финансов Российской Федерации. При Министерстве экономики создается Комитет цен, при

Министерстве финансов — Комитет драгоценных металлов и драгоценных камней и Комитет по иностранным инвестициям.

Министром экономики Российской Федерации назначен Нечаев Андрей Алексеевич, министром финансов Российской

Федерации назначен Гайдар Егор Тимурович.

20 февраля 1992 года Правительство Российской Федерации преобразовало Всесоюзный заочный политехнический институт в Московский государственный открытый университет (постановление № 101).

ЗА СОХРАНЕНИЕ СОЦИУМА КОРЕННЫХ ЖИТЕЛЕЙ

КАК ТЕБЕ ЖИВЕТСЯ, ХОЗЯИН ТУНДРЫ?

3. Тундра

(Окончание. Начало в №№ 15-16)

Выехали из Халесовой пораньше на двух «Буранах» с нартами. Один ведет директор промхоза Малов, второй — охотник Прокопий Каткилев. Мы — с заместителем главы администрации Халесовой Александром Алячичем Айваседо, пассажирами в нартах. Нас взяли попутно до ближайших чумов. Погода ласковая, ехать удовольствие.

Недалеко от поселка встретились чьере оленьих упряжки, едут с Еты-Пура. Один ненец в шинковой белой малице, другие попроще, но одеты добротно. Перекинулись по-ненецки: кто, куда, откуда, что-то о родственниках, поехали каждый в свою сторону.

Нам недалеко, километров тридцать. Около часа езды.

На полдороге опять встречные две упряжки. Олени попроще, одежда тоже и (о, Боже!) брезентовые кисы, выдавшие уже виды. Узнают, что едем к ним — Демьян Айваседо поворачивает назад. Возле чума нас встретила очень приветливая пожилая женщина Елена Егоровна. Больше всех обрадовалась Саше. Очень давно не видела его.

Чум брезентовый и брезент давно уже не новый. Изнутри утеплен кусками дорнита и ни одной шкуры.

Елена Егоровна говорит со мной по-ненецки, Саша переводит. Спрашиваю, понимает ли она по-русски. Да, понимает, но стесняется, т. к. плохо говорит. Пожилая nenka стесняется своего плохого русского, а мне почему-то не приходило в голову стесняться, хотя я не знаю ни одного ненецкого слова, прожизивая здесь семнадцать лет. Потом разговорились — говорит она вполне сносно.

Вернулся Демьян с дороги и брат Елены Егоровны с охоты. Мы с Демьяном чиним его «Буран», чтобы уехать в другие чумы. Но сначала обед. Аibat — мороженая рыба — строганина и чай. Саша мастерски разделяет шкуру.

За обедом Демьян рассказал, что купил «Буран» у людей с буровой, которые часто живут в Халесовой. Они ему продали «Буран», а потом требовали дать поездить. Пьяные были. Он им не дал, тогда они его избили.

А этим летом у Саши Каткилева вертолетчики украли «Буран». Подсели к чуму — хозяина нет, погрузили «Буран» и улетели.

Вообще озоруют.

Сеймики держат очень много собак и за ними не смотрят. Собаки бегают, где хотят, нападают на оленей. Олени пугаются, калечатся. Собаки грызут телят. У Матвея Айваседо зарызли важенку. Управы на сеймиков нет никакой.

И опять разговоры о промхозе, рыбкоопе, о водке, заготовках и товарах. Какие еще могут быть заботы, если нет брезента подновить чум, который светится насквозь. Брезент можно выменять на панты по 8 рэ за кило, но где же взять столько оленей. От кого-то они слышали, что за границу эти панты потом продают по 100 долларов. Слухи слухами, а чум совсем худой.

Говорят, что неплохо было бы, если бы промхозовский заготовитель приезжал с товарами в чумы. Когда-то ведь было так. Привозил бы товар по заявке и заготовка бы лучше пошла и пьянства было бы поменьше. А то ведь вертолеты с одколном не стесняются к чумам подсаживаться.

Еще поговорили о том, что неплохо бы радици поближе поставить. Маленькие — километров на тридцать. Где-то посередке между дальними чумами и поселком, чтобы даже самым дальним хоть вполонину путь сократить до точки связи с Халесовой. Такие радици в каждой легковушке у шибко высокого начальства стоят, а на всю Халесовинскую тундру их хотя бы три-четыре штуки для начала, и то было бы великое подспорье. И не только скорую помощь вызвать, а и тот же товар заказать или сообщить о браконьерстве.

Не так далеко от Демьяна три чума. Демьян подвез нас с Александром Алячичем. В первом чуме две женщины, трое ребятшек маленьких и лежит больной старик. Еще люди вошли, подали чай.

Спрашиваю, что со стариком? Он начинает рассказывать по-ненецки. Саша переводит. Звать старика Валячи Казымкин. С тех пор как не вернулись его сыновья, почти не поправляется. Два сына его — Виссарюн и Костя, молодые крепкие парни, только из армии, ушли 5 октября 1990 года искать оленей и не вернулись. Прождал отец шесть дней, вызвал милицию. Милиционер прилетел, да же не пошел следы смотреть. Выслушал, сказал, чтобы ждал его, мол, еще прилетит. Улетел и вольше его не видели.

У сыновей вранда была. Из-за Светы Айваседо, жены Виссарюна, с братом

двоюродным Гришей, сыном Уняли, родного брата Валячи.

Сейчас Валячи воды подать некому. Света — вдова с малым дитем на руках, а Уняли и вся их семья перестали общаться с Валячи. Гриша с братом угрожает всех поубивать и старуху за ноги подвесить.

Рассказывают все это взволнованно, наперебой — уверены, что милиция недорасследовала это дело. Не могли братья утонуть, как милиция установила. Негде там было утонуть. А если утонули — почему искать не стали? Почему старик должен всю жизнь оставшуюся грех нести — подозревать и не верить.

Рассказывают с болью, а смотрят с надеждой, как будто я могу чем-то помочь. Чем можно теперь помочь? Спрашиваю, обращались ли в суд или еще куда-нибудь. Говорят, что и не знают, куда обращались. Что-то писали, а куда не знают. После писали в поссовет Гришиной, и не раз — ответа не было. А копии всех бумаг себе оставить — кто же их научил? Ну как можно в таких делах бросать людей! Неужели советская власть не может сообразить, что нужно людям помочь. Хоть подсказать, чтобы к адвокату обратились. Как можно в душах этих людей оставлять ростки вражды, а потом удивляться, почему такой спокойный и терпеливый народ порой доходит до убийства. Ведь они же все вооружены!

Долго мы потом обсуждали эту историю и другие старые случаи. Правильно считают халесовинцы, что им обязательно нужен участковый милиционер. Свой, постоянный, хорошо знающий язык и местность. А не те, залетные, которых потом и не сыщешь, если фамилию не запомнил.

На мой взгляд, пора запретить вести такие дела без адвоката. Шутка ли — двое человек пропало, один милиционер раз появился и все на этом. Вот вам не на человеческой жизни!

А вот в геологии, например, если групповой несчастный случай, так комиссия из министерства налетают, месяц не вылазят, все лишут.

Провожать нас вышли все. Звали приехать еще и не на денек, а подольше. Возвращались ночью. Погода прекрасная. Дорога домой всегда мягче стелется. А в душе осталась тяжесть и ком в горле от всего, что за этот день пришлось увидеть и услышать. И чувство вины...

А. ШВЕЙД.



Юрий Александрович Песков приехал в Тарко-Сале с Урала в 1965 году. Устроился работать плотником в Ямальском строительном управлении. Так как Юрий Александрович потомственный крестьянин, он обратил внимание, что здесь никто не занимается разведением домашних сельскохозяйственных животных. В то время только у матери Михаила Алексеевича Беседина была корова. И вот Ю. А. Песков, не долго раздумывая, съездил в Салехард, привез тронх поросят. С тех пор и начал разводить свиней. Сначала кормил столовыми отходами, летом давал траву. Потом заключил договоры с рыбкоопом и ОРСом геологов. Он им — свинину, они ему — комбикорм и справку на товары повышенного спроса.

Некоторые таркосалинцы последовали его примеру, купили у Юрия Александровича поросят и тоже занялись свиноводством. У Пескова сейчас полтора десятка свиней. А на днях опоросилась свиноматка — забот прибавилось.

На снимке: Ю. А. Песков
Фото Ю. Иванова

25.02.92 г.

«СЛ»

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА!



Редакция газеты „Северный луч“ принимает заказы на изготовление ксерокопий любых фотографий (портретных, семейных, архивных, деловых) с уменьшением или увеличением оригинала до формата 350x260 мм на ватмане заказчика.

Ксерокопия фотоснимка не подвластна времени. В увеличенном виде создает особый интерьер, а ведь у каждого есть любимый снимок, на который хотелось бы смотреть всегда. Качество несравнимо выше газетного.



„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района
Издатель — администрация района



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —
ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА,

линотишист —
БИБИСАРА КАЛАНОВА,

метранпаж —
МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,

печатник —
АЛЬФИНУР ГАЙСИНА,

корректор —
ЛАРИСА БАТАЕВА,

•••

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ. лист формата А3

* Заказ — 401

* Тираж — 1750.

* Пуровская типография
Тюменского упрполиграфиздата

Редактор

Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96